

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 118 (7836)

Четверг, 21 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## КОНФЕРЕНЦИЯ РОССИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

Конференция началась обсуждения процедурных вопросов. В ее работе участвуют 2.744 делегата XXVIII съезда избранных в партийных организациях фракции. Буквально в несколько минут они сформировали рабочие органы конференции — президиум, секретариат, мандатную и редакционную комиссии, состав которых был предложен советом представителей делегаций, в свою очередь, более пяти часов заседавшим в минувшую субботу. Затем председательствовавший М. С. Горбачев огласил проект повестки дня, одобренный тем же советом представителей.

1. О текущем моменте и создании Российской коммунистической партии

2. О проектах Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС и Устава КПСС

И вот тут обозначились первые противостояния. По поручению делегации Кемеровской области делегат Авица читал документ, содержащий требование немедленно изменить статус конференции, образовать компартию РСФСР и избрать ее Центральный комитет.

Делегат Парфенов из Татарии потребовал предусмотреть отчет рабочей группы по подготовке конференции, на его взгляд, не справившейся с возложенными обязанностями.

Делегат Романов напомнил, что во время предсъездовской дискуссии обсуждался не только проект Платформы

ЦК, но и «Демократическая платформа» и платформа «Марксистская».

Возник вопрос о статусе приглашенных на конференцию рабочих и крестьян. Договорились рассмотреть этот вопрос после доклада мандатной комиссии.

После перерыва с докладом по первому пункту повестки выступил М. С. Горбачев.

Предполагается, что конференция продлится четыре дня.

«Известия» от 20 июня.

20 июня было принято обращение к коммунистам — народным депутатам РСФСР и постановление о преобразовании Российской партийной конференции в учредительный съезд Коммунистической партии РСФСР.

РЕПОРТАЖ НОМЕРА

РЕПОРТАЖ НОМЕРА

РЕПОРТАЖ НОМЕРА

РЕПОРТАЖ НОМЕРА

## ВОТ И ОКОНЧИЛИСЬ ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

...Последняя школьная радиолинейка, собравшая у ДК «Энергетик» выпускников этого года. Взлетают вверх разноцветные шары, и ребята, девушки — класс за классом, школа за школой подходят к площади. В сквере стоят их родители и близкие. Звучат поздравления, приветствия.

Свой двадцать первый выпуск переживает школа № 2. Сегодня среди ее питомцев и Александр Аненко, двукратный победитель областных и участник всероссийской олимпиад по химии.

...Надли Соломка, Андрей Савин, Наташа Дедова, Юля Турченко — это уже называются медалисты школы № 9.

В десятой нынче 87 выпускников, 16 — из спецкласса с английским уклоном. Сегодня школа просила объявить благодарность родителям Инны Андроновой, Тани Загребиной, Марата Усманова...

В каждой из 13 школ города есть ребята, которые остались добрую память о себе и в родных стенах, и в городе. Выпускница 15-й школы Юля Мартынова — чемпионка СССР по дзюдо, а медалист Дмитрий Латыпов из 16-й возглавлял команду на слете вундернайдов в Лангепасе — первое место призера.

ли сургутяне тогда до- мой.

Вот звучит в воздухе фамилия Гали Трефиловой из 19-й школы. И я вспомнила ее сразу. В прошлом году во время приезда американских ребят в Сургут эта девушка, серьезно занимавшаяся английским языком, покорила своих зарубежных сверстников рисунками. Ведь позади у Гали — учеба в детской художественной школе.

Впервые своих старшеклассников выпустила новая 24-я школа. Ее первыми стипендиатами стали Леся Котек, Марина Ракунова, Светлана Кучмай, Аня Бойко, Марина Усенко.

58 питомцев школы № 12 окончили ее на «4» и «5».

В 18-й школе выпускники нынче у педагога Татьяны Николаевны Курочкиной. Девушки этого класса успевали и хорошо учиться, и заниматься общественными делами. Судите: Людмила Дурманенко — секретарь комитета

комсомола школы, Людмила Сухенко — ее заместитель, несколько их одноклассников — члены комитета ВЛКСМ. Среди них есть и призеры городских предметных олимпиад, и парашютист Александр Григорьев, и сургутская королева красоты-89 Олеся Федотова.

Гордясь городом, это твоя юная смена!

Много добрых слов было сказано в этот вечер ребятам — их поздравили А. Е. Лошаков, председатель городского Совета, А. Л. Сидоров, председатель горисполкома, В. М. Салаков, начальник ГУНО, родители. Конечно, звучал и пестареющий «Школьный вальс». Поздравили выпускников и юные танцовщицы.

А вальс, на который девушки пригласили пап, а ребята — мам, конечно, никому из них не забудется — для многих он был сегодня самым первым...

Какой же праздник без сюрприза? На прощание ребята выпустили ввысь белых голубей — символ мира, юности, будущего. Летите, голуби, летите...

Л. БОКОВА.

## Новоселье в «старом» доме

Старым, конечно, дом не назовешь, но 19 июня справил в нем новоселье вот уже третий по счету магазин.

Хорошая хозяйка не пригласит придиличных, но тем не менее желанных гостей в дом, где не расставлены стулья и не подошло еще в довольно количестве кушанье. И хоть не богато у нас сегодня на столе, но руководители торгового куста гастронома «Центральный» орса № 6, куда вошел магазин № 41 «Торговые услуги», вынуждены были час открытия приурочить к последебеденному времени. Ну, не все товары, а главное — мясопродукты, не от них зависело завезти с утра.

Однако покупатели пришли и ждали именно с утра. Были нелице приятные оценки, не совсем тактичные инциденты...

Когда магазин открылся, покупатели, не

сколько враждебно настроенные, входя, вдруг удивленно оглядывались. Мягкие тона стен, своеобразное художественное оформление — как все отличалось от того закутка в магазине № 12, где они были постоянными покупателями!

— А что, продавцов тех уже не будет? — послышалось несколько разочарованных и недовольных возгласов.

— Да вот же они, — показала в сторону прилавка директор куста Н. И. Капустина. — Вас также будут обслуживать Наташа Полова, Раиса Андреевна Бахрева, Марина Колотило-ва...

Люди, было, двинулись к прилавку, как из толпы вышел мужчина с букетом цветов и открыткой.

Подождите! — остановил он вдруг всех. — Что бы мы там ни говорили за дверью в ожидании, но сегодня у нас новоселье! И пусть этот магазин станет местом нашей социальной защиты!

Так пусть оно так и будет! Ведь от покупателей это зависит.

И последнее. Магазин № 41 открыт только для контингента в тысячу человек, проживающих в микрорайоне строителей. Среди них 130 многодетных семей, инвалиды с детства, больные сахарным диабетом. Тут же, в очереди, люди решили создать свой контролирующий орган. Бог им в помощь!

И началась покупательская суетня...

С. КУТЕРГИНА



Кем будут маленькие члены этой молодой семьи из поселка Каюково, покажет будущее. Может быть, станут охотниками, так же, как их родители Людмила и Роман Ярсумовы. Если, конечно, не оскудеет вконец зверем юганской тайги. Хочется все-таки на лучшее надеяться. Ну, а пока: уже два года, как ни одного соболя не удается добить, — сетуют супруги-промысловики.  
Фото Л. Березницкого.

# ПО ТУ СТОРОНУ „ФРОНТА“



В «Политической карте Сургута» («СТ», 15 мая 1990 г.) было сказано, что в сургутском «Народном фронте» наметилось расхождение между советом уполномоченных организаций и группой членов «НФ». На собраниях в апреле и мае это расхождение оформилось организационно и по существу вылилось в раскол.

Можно было бы долго злорадствовать по этому поводу в газете, которая от «Народного фронта», ничего, кроме нападок, не видела. Но не хочется. Во-первых, обидно за свой город: у всех фронты, как фронты, а у нас — одни недоразумения. Во-вторых, из-за С. Долгалевой, до этого мне незнакомой. Светлана впервые пришла на собрание «НФ», выбрав для себя именно эту организацию на «Политической карте».

**«НАРОДНЫЕ ФРОНТЫ» ЗАРОДИЛИСЬ** на гребне перестройки как выражение интересов народа. Поначалу это были пестрые сбирачи униженных и оскорблений, но постепенно они набирали силу, завоевывали места в органах власти и могли уже диктовать свою волю.

О сургутском «Народном фронте» мы впервые услышали два с лишним года назад. Небольшая группа людей собиралась в 37-й аудитории в ДК «Энергетик», обсуждала городские дела и свои собственные, участвовала в экологических и других митингах, выпустила несколько листовок. Под эгидой «НФ» было проведено общегородское собрание неформальных объединений.

Но, в отличие от других фронтов, о какой-либо целенаправленной деятельности говорить не приходилось. Главное, на чем сконцентрировались усилия, — это создание своей организации. Уже

выделились в самостоятельные движения народное экологическое общество, рабочий клуб, лидеры которых некогда собирались вместе, а «НФ» все дорабатывал устав, программу, уточнял численность. Совету учредителей удалось зарегистрировать организацию в горисполкоме лишь с третьей попытки в конце прошлого года.

Возглавил «НФ» совет уполномоченных из пяти человек: председатель В. С. Забинин, заместитель Г. Г. Нурмухаметова, члены Е. И. Кор-

неева, Л. А. Гришко и бывший заместитель председателя горисполкома О. А. Саруханов (факт, вызывающий огромное удивление). Был открыт собственный счет, разосланы письма по предприятиям с просьбой о финансовой помощи, стали поступать первые пожертвования. Все это было выдано как бы авансом: «НФ» пока не имел широкомасштабных акций, как другие известные в стране «Народные фронты».

Но уже в январе этого года не стало избранного состава совета. Самоустранился (хлопнул дверью — по одной версии, перестал приглашать на заседания — по другой) Л. Гришко. Он выразил несогласие с введением освобожденных ставок для В. Забинина и Г. Нурмухаметовой (деталь: они никогда не работали). Скорее формальным, чем действительным, членом совета был О. Саруханов. Вершить делами осталась «тройка».

Отношения в «НФ» обострились во время предвыборной кампании. Сначала разделились взгляды на кандидатов в народные депутаты РСФСР В. Коzyря и В. Шипицына. За день до повторных выборов совет уполномоченных неожиданно отзывает шестерых кандидатов в депутаты — членов молодежной организации «Добрая воля», выдвинутых от «Народного фронта». Это вызвало возмущение несоставившихся депутатов. Их поддержали и некоторые члены «НФ».

Мне приходилось встречаться с лидером «НФ» в самых разных ситуациях: на митингах по строительству НХК, на общегородском партийном собрании, в горячие деньги на Лянторе, несколько раз он бывал в редакции. Всегда отмечала в нем способность чувствовать обстановку, горячие точки, узловые моменты, «судьбоносные» события. Как же отказалось ему чутье на этот раз? Уверена, что он сумел бы объясняться и убедить своих соратников, ведь в красноречии ему не откажешь. Здесь же Забинин продемонстрировал полное невнимание к зарождающемуся расколу. Создалось даже впечатление, что он прячется от своих бывших единомышленников, не являясь ни на собрания, ни на заседание постоянной депутатской комиссии. В конце концов удалось услышать его оценку: «Эти собрания — способ вызвать недоверие к растущему авторитету народного движения, в частности «НФС». Нами это расценивается как очередная идеологическая диверсия, как политическая акция. Группа, выступающая под эгидой «НФ», организована отдельными должностными лицами из партийно-властного аппарата».

В. Забинин считает собрания неправомочными, так как на них присутствовало не более полсотни человек — не столько членов, сколько сторонников «НФ». Численность же «Народного фронта» установить так и не удалось, по разным сведениям, она колеблется от 20—40 до 200 и двух тысяч. Список председатель показать отказался, объясняя тем, что их предследуют за убеждения.

Деятельность сургутского «Народного фронта» В. С. Забинин всегда окружал ореолом многозначительности, сплошной таинственности, расуждениями о тайных и явных врагах. Ах, Валерий Сергеевич, прощите за то, что весь этот синий туман вокруг «НФ» частенько напоминал мне «Тайный союз мечи и орала», который создавал неподражаемый Остап-Сулейман Берта-Мария-Бендерей.

Хотя есть, есть в «Народном фронте» люди, которые объективно и трезво оценивают происшедшее. Э. Камолов просил записать его мнение: «Произошел не переворот, а переход на ка-

Читатели,  
вам  
отвечают:

Начальник орса НГДУ Лянторнефть Г. П. ОПАРА — на письмо Н. П. ШЕВЧЕНКО. Автор жаловался на продажу магнитофонных кассет по завышенным ценам:

— При проведении проверки магазина № 13 «Электрон» была установлена реализация магнитофонных кассет по цене 6 руб. за 1 шт. без оказания платной услуги — записи на магнитофонную ленту — продавцом II категории Т. Габт.

На основании проверки продавцу Т. Габт за нарушение правил торговли — продажу кассет по необоснованной цене — объявлен строгий выговор и она лишена премиальной доплаты по итогам работы за II квартал на 100 процентов. Зав. магазином № 13 Т. П. Будиловская предупреждена о недопустимости нарушений правил торговли в подведомственном предприятии и администрацией комиссии Лянторского посовета оштрафована на сумму 30 руб.

Начальник СВПЧ-41 В. М. КАРГИН — на письмо жителей восточного района г. Сургута (Черный Мыс). Люди жаловались на ликвидацию пожарной части, которая могла оперативно затушить пожар:

— В декабре 1989 года принято решение о создании пожарной части в составе одного отделения в количестве 4 человек для охраны восточного района с содержанием за счет долевого участия расположенных там предприятий, организаций и учреждений (Объединение «Логия», облпотребсоюз).

С февраля 1990 года в старом помещении СВПЧ-41 находится ППЧ-70 на договорных началах. Отделение ППЧ-70 уже доказало правильность такого решения только на двух крупных пожарах.

Хочется отметить, что не все руководители предприятий, а также советы трудовых коллективов на предприятиях и в организациях правильно оценивают обстановку в данном районе города и поэтому отказывают в средствах на содержание ППЧ-70.

Поэтому я хочу обратиться к руководителям организаций восточного района: не забывайте, что в этом районе живут люди, работающие на ваших предприятиях. От вашего долевого участия зависит, будет ли дальше стоять боевая единица ППЧ или она распадется? Давайте решать вместе.

Н. ГАРЕЕВА

## Штрихи к портрету

# ЕЕ БОГАТСТВО

Женщину, о которой я сейчас расскажу, знают в Сургуте многие. Хотя бы потому, что ни один юбиляр, ни одно радостное событие в семье или на работе не остается без ее внимания — найдет время и слова для каждого, чтобы поздравить, согреть душу и разделить радость. Уж такая она, Людмила Лукинична Забава...

Легких судеб не бывает, и каждая складывается у всех по-разному. Да только не каждый сумеет выстоять, сохранить любовь к жизни и ко всему, что с ней связано, под жесткими ударами этой самой судьбы. Вот и жизнь Людмилы Лукиничны не назовешь игрушкой. Как она сама говорит: «Фортуна улыбчива к забавным, а у меня одна фамилия тяжкая, вроде как веселая. Ну, да все, что было и есть, мое. Красивой не уродилась, счастье в супружеской жизни оказалось коротким. А вот дети — они у меня красивые, да и все остальное, кажется, смогла им дать. Дочь Оксана учится на заочном в

индустриальном институте, зять тоже штурмует науки, сын закончил техникум по специальности работает, женился. Кажется, все счастливы. Есть и внучка уже, пока единственная, потому и балую. Дети — вот все мое счастье. Да коллектив, где работают...

Рассказывает о себе Людмила Лукинична просто, иногда вроде подтрунивая над своими привычками и увлечениями. А если уж правду говорить, то пришлось ей горького хлебнуть до слез. Потому, наверное, и отзывчива на чужую беду.

Мечтала о многом, очень хотела стать врачом. Но, как сама считает, не всегда желаемое становится явным. Закончила медицинское училище. Но очень уж хотелось получить высшее образование — и способности к тому были, и желание. Только выбора не было, ведь в Сургуте только одно высшее учебное заведение, а поехать куда — так детей не на кого оставить. Так и поступила в индустри-

альный. А с мужем решили: будем учиться и работать.

Конечно, нелегко приходилось, но еще труднее стало, когда трагически оборвалась жизнь ее супруга. Детишек поднимала, как могла. Правда, отпустило немного, когда в геологию пришла работать диспетчером. Но кто не испытал судьбу однокой матери, да еще в полном расцвете сил, тот вряд ли может судить о всех бедах и горестях, приходящих порой совсем неожиданно.

И, наверное, не смогла бы все вынести, если бы не собственный характер да душа, открытая для добра. И люди к ней — по-хорошему да с пониманием. Поддержали друзья. Да и вообще, считает Людмила Лукинична, коллектив в геологии свой, простой, все понимает.

Потому и не изменяет она своей профессии, остается на самой горячей точке в объединении — диспетчерской службе, ПДС. Здесь она всегда нужна.

Недавно Людмила Лукинична исполнилась пятьдесят лет. Обычно о возрасте женщины не принято говорить, но она не стесняется своих лет — «все мое». И ее оптимизму можно только позавидовать.

Г. ТИМОФЕЕВА.

установленная для работниц суммарная масса перемещаемых грузов — 7 тонн за рабочую смену (сравните с 700 килограммами за рубежом).

На многих участках в промышленности, сельском хозяйстве, торговле женщины переносят в день от 10 до 30 тонн. Женщины, занятых ручным, малооплачиваемым трудом, у нас в 2 раза больше, чем мужчин, а на вредных производствах их 44 процента от всех работающих.

Многие настолько при-



## ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ

### КРАСЕН

Советской женщине все по плечу — увы, не с гордостью, а с грустью и сожалением думаешь, гляди на этот снимок. «Равноправная труженица» — результат всей системы нашего воспитания. Но разве равенство в том, чтобы, не уступая мужчинам, таскать также?

Долг нашим женщинам со стороны государства пока не уменьшается. А ведь он платежом красен.

На снимке: рабочий момент съемки. Справа — английский актер Энтони Эндрюс.

На снимке: рабочий момент съемки. Справа — английский актер Энтони Эндрюс.

Фото Н. Малышева (ТАСС).

На снимке: рабочий момент съемки. Справа — английский актер Энтони Эндрюс.

Больше половины всех женщин, работающих в народном хозяйстве, заняты неквалифицированным трудом. Сплошь и рядом не соблюдается

(ТАСС).

(ТАСС).

## Город мой—дом мой



# 2. БЛОКАДА

О мытарствах квартирьецов знаю не понаслышке. Потекли краны, побежали ручи по стенам через неплотно заделанные стыки панелей — не достучишься, не дозвонишься до коммунальной службы, не дозвонишься. Всегда там найдут причину, чтобы дать отворот.

Думала, что такое положение дел только в городских районах строителей, но нет — у нефтяников не лучше. В доме № 46 по проспекту Ленина, который принадлежит ЖКХ Сургутнефтегаза, чувствуется, хозяина нет. Благо, мусорокамеры очищают регулярно.

А все, что касается остального — уборки подъездов, двора, никаких попыток даже не делается. Настоящий «гадюшник» представляет эта новая девятиэтажка. Несколько раз жильцов приглашали на субботник — да ничего не вышло из этого. Да и с какой стати они засучат рукава, если не видят примера коммунальщиков!

А. И. Чернышов разделяет мою точку зрения, считая, что проблема совершенно не решается в Сургуте.

Еще недавно действовал затратный механизм, и всех он устраивал, — говорит он. — Можно было тратить тысячи рублей на благоустройство, сажать деревья корнями вверх, ставить скамейки, которые тут же ломались, — и никому до этого не было дела. На следующий год все повторилось, действовал тот же затратный механизм. Поэтому и страна сегодня голодаает. Сейчас силу набирает хозрасчет, теперь деньги с неба не сыплются, их надо брать из фонда социального развития. А он безразмерный.

С горем пополам жилищно-коммунальное объединение пока взялось за обслуживание жилого фонда строителей. Геологи заинтересовались новой организацией, хотят свалить с себя тяжелое бремя. Деньги на это тратятся огромные, но идеального обслуживания не получается. Энергетики насторож

режают события, форсируют их. Вполне вероятно, что сегодня не пришло еще время отдавать весь жилой фонд Советам. Может быть, какое-то время должна еще существовать жилищно-коммунальная служба нефтяников.

Сегодня принято нашим объединением 20 процентов жилого фонда, — продолжает рассказ собеседник. — Примем еще какую-то часть на первых порах, начнем оттачивать мастерство. И если дело пойдет, то можно будет сравнивать. Со временем, возможно, будут организовываться мелкие предприятия для обслуживания жилья, и мы с удовольствием будем отдавать им микрорайоны, зоны. Не нужно, наверное, растирать неразворотливое объединение гигант.

Сегодня у каждого ведомства своя цена на какую-либо услугу. Поэтому и обслуживание одного квадратного метра жилого фонда в год разное. В целом по стране эта сумма равна 80 рублей. Сургут до нее не дотягивает, разница здесь колоссальная. Вот поэтому-то и не ощущаем мы результатов работы этого самого ненавязчивого сервиса. При нормальной постановке вопроса местный Совет должен определять виды, количество услуг, их стоимость. Он же и должен рассчитываться за выполнение их со специализированной организацией, какой является наше объединение. Мы заключаем договор с горисполкомом, он выплачивает деньги. Откуда возьмутся средства? Исполком в соответствии с законами о местном самоуправлении и налогообложении будет получать их с предприятий. Когда дело будет поставлено именно таким образом, то можно будет сказать, что мы повернулись лицом к человеку.

Чернышов собирается внедрять арендный, коллективный, семейный подряд, то есть наладить дело так, как никогда прежде оно не велось в нашем городе. Люди должны видеть итог своей работы, получать за нее сполна. А сегодня они отторгнуты от результатов, не заинтересованы в них.

Давно наблюдаю за работой жилищно-эксплуатационных участков и никак не могу понять, для чего они созданы, какую нагрузку несут. Ну, ходим туда раз в квартал за тарарами, обращаемся порой с вопросом о прописке-выписке. Вот, пожалуй, и все. Говорят, что мастера там работают, закрепленные за каждым домом. Не приходилось видеть их в работе, да и они, уверены, своих квартирьецов в глаза не видывали. Так и живем, ничего не знаем друг о друге, и вроде обходимся. И вообще, знаем ли мы что-либо о том, как должны нас обслуживать? Чернышов хочет поставить дело так, чтобы мы — и жители, и коммунальщики — были довольны друг другом. Разве это возможно? А почему бы и нет?

З. СЕНЬКИНА

**С физкультурой по жизни**

# Председатель Светачков

ГОВОРЯТ про наследственность, про гены. Точно, они у Сергея отца, Михаила Федоровича. Он работает председателем совета коллективов физкультуры объединения Сургутнефтегазавтострой. В восемьдесят пятом году, когда пришел в систему, был домостроительный комбинат и не было коллектива. Несколько ДСК возводил быстро и сплавными. А, как принято ее называть, спортивно-массовой работы не прослеживалось. Светачков взялся за это круто. Первый раз первоначально находитесь в прозрачных и городских, и профсоюзных спартакиад. А сборные Сургутнефтегазавтостроя.

Сергей Светачков считает себя уже совсем взрослым — как никак четырнадцать стукнуло, и потому тренировки в баскетбольном зале спорткомплекса «Дружба» для него дело привычное и любимое. Все бы ничего, да учитывая, что ездит парень в Сургут с Белого Яра. И бросать занятия не думает. Что, если не настало в поселке увлечения по душе? А время и длина дороги тут не помеха.

бования закончились тем, что «зарубы» освобожденные единицы в УМБ в четырех трест-площадках, РЭУ.

Появился актив, полегчало и председателю. И с того вот года домостроители постоянно находятся в прозрачных и городских, и профсоюзных спартакиад. А сборные Сургутнефтегазавтостроя.

формируются по итогам внутренних соревнований объединения,

У каждого нормального человека должен быть царь в голове. Про «своего царя» Михаил Федорович говорит так:

— Я вижу в себе первого помощника администрации. Через что, как не через физкультуру, можно и нужно снижать

заболеваемость людей, сокращать из-за этого прогулки? Так что физкультура и производство — понятия неразрывные.

А у самого Светачкова помощница — Сергей Кирьяк с завода КПД. Михаил Лапин с первой трест-площадки. Лапин, кстати, кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам и многоборью комплекса ГТО. Когда трудно, всегда старается держать себя.

Есть такое явление — ведомственный спорт. Сургутнефтегазавтострой, конечно, ведомство. Но среди коллег для Светачкова нет своих и чужих, все равны. Не так давно с прежнего, соседнего с культурно-спортивным центром «Досуг» места «попросили» отделение волейбола ДЮСШ-1 горено. Михаил Федорович на свой страх и риск приобрел

ребятишек, дал удобное для тренировок время. Он сам когда-то директорствовал в Сургутской районной ДЮСШ, хорошо знаком с их спецификой, основательно усилив что руками, здесь и «доставала», и «вышибала», и проситель, и еще кто-то там. Те годы, в ДЮСШ, не прошли даром: ее воспитанники Ильшат Латыпов и Володя Гуленко выступали и за сборную области по баскетболу, и на ЦС «Динамо».

Сейчас у Светачкова годова занятая прежде всего развитием материальной базы. Вот завод КПД строит спорткомплекс с плавательным бассейном, есть там тренажерный зал. На Белом Яру задумали открыть лыжную базу с освещенной трассой. В шестом управлении механизации своими силами спортзал уже соорудили, зал

с тренажерами. Но это го, думает председатель, мало.

И он прав, прав в том, что в стороне от физических упражнений не должен оставаться ни один человек.

Я постоянно слежу за председателем Светачковым, с тех пор, как познакомились. А познакомились мы на легкоатлетической эстафете, которую ежегодно проводит редакция городской газеты. Тогда он был главным судьей, во-зже и неоднократно — заместителем по информации. И скажу: обещаю со Светачковым не вызывает никаких проблем, настолько профессионально он относится к порученному.

...А Сергею что во-желать? Не подводи отца, сын!

**Н. ДЕМИДОВ.**

◆ ПРОИСШЕСТВИЯ

## НАЛЕТЕЛ КАМАЗ НА ВАЗ

Это случилось в полночь 18 июня на улице 30 лет Победы. Водитель АТП треста Сургутэнерго строй Ю. Г. Чабану, управляя КамАЗом, не уступил дорогу «Жигулям», совершивши левый поворот. В результате столкновения водитель легкового автомобиля погиб на месте происшествия, двое пассажиров с телесными повреждениями госпитализированы.

Куда же спешил Ю. Г. Чабану, на какое такое важное задание торопился, что так грубо пренебрег правилами движения? Торопиться ему было некуда, а ехал он в город... помыть автомобиль.

Не пора ли прикрыть эту стихийную мойку, что образовалась на перекрестке улиц Маяковского и 30 лет Победы, возле магистральной теплотрассы? Устранить течь трубы, засыпать болото. И контроль за водителями на линии необходимо ужесточить со стороны администрации.

Печальная статистика месяца: за недавние двадцать дней на дорогах города и района уже погибли шесть человек и 38 получили ранения. Потери не босые — мирные.

**В. СЕМЕНОВ.**

## ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ

Прочитала я в газете статью «ВОДА — ТОЛЬКО ЧИСТАЯ», в которой рассказывалось о работе санитарно-эпидемиологической службы. А в жизни выходит все по-другому. Шел разговор, например, о том, чтобы на Солнечном не жечь мусор, а вывозить на озеро. Что же выходит?

1 мая вечером зажгли эту «мусорку», и всю ночь этот ядовитый дым окутывал поселок. Чему же верить?! И сейчас продолжают жечь. Разве работники СЭС не могут этот вопрос проанализировать?

Семья БРАТЧЕНКО.

На это письмо отвечает В. Г. Штылев.

главный врач городской санитарно-эпидемиологической станции:

— Полигон в районе поселка Солнечный, эксплуатирующийся с 1975 года, предназначен для утилизации твердых бытовых отходов. Прием же промышленных отходов запрещен. При эксплуатации отмечено нарушение технологии, вследствие чего и про-

исходит постоянное самовозгорание отходов. Начальнику ПУРР Сургутгазкомхоза Ю. М. Шамшину дано предписание о немедленной ликвидации очагов возгорания и принятии мер к их предупреждению (соблюдению нормально-го технологического режима эксплуатации полигона). За допущенные нарушения началь-

ника ПУРР наложены меры административного воздействия.

В настоящее время ведется строительство нового полигона для ТБО (заказчик — объединение Сургутгазпром, подрядчик — Объединение строительства).

**Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.**

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### НА РАБОТУ

В Комсомольское УТТ — главного механика, инженера — энергетика, экономиста по планированию, экономиста по труду, старшего инженера производственно-технического отдела, начальника ремонтных мастерских, механика колонн, начальника гаража, инженера группы горючесмазочных материалов, водителей-механиков технологического транспорта, проживающих в Ульяновске, Сургуте, Русскинские, Большой Яр, для работы вахтово-экспедиционным методом. Обр.: п. Новофедоровский, Комсомольское УТТ, отдел кадров.

В отдел народного образования Сургутского райисполкома — техническую Обр.: ул. Мелик-Карамова, 37-1, тел. 2-04-16 или 2-09-94.

В УГИЖУ ПО Сибирьнефтегазпереработка инженера по технадзору, имеющего опыт работы по строительству средств связи, начальника отдела эксплуатации подземных газопроводов, начальника охраны, водителей на все марки автомобилей, стрелков ВОХР для охраны производственной территории; для работы в Южном Балыке (г. Пыть-Ях) — инженера — энергетика. Жилье и прописка предоставляются в п. Южный Балык.

В Сургутскую торговую базу рыболовно-потребкоопрома — грузчиков (постоянно, со сдельной оплатой труда и по совместительству), товарида — претендента, экспедитора, бухгалтера на период декретного отпуска, плотника, электрика.

В кооператив «Самшит» — на временную и постоянную работу (можно в вечернее время): каменщиков, штукатуров-малярей. Обр.: ул. 30 лет Победы, 21, трест Запсибгидрострой. «Самшит» тел. 2-64-42, дополнительный 2-42.

В объединенный производственный кооператив «Содружество» — столяров, стекольников, автокрановщика, водителей. Обр.: п. Солнечный, кооператив «Содружество». ПОАТ ССО ОТПС

лодильная камера «Саратов», цветной телевизор «Темп», наборы корпунской и мягкой мебели, шапки мужские и женские (вортовые), сапоги мужские и женские (зимние). Продажа товаров производится в обмен на перебранный картофель. Более подробную информацию об условиях норм переборки и встречной торговли вы можете узнать по тел.: 6-41-84 или 6-14-39.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В связи с реконструкцией автомобильных дорог Сургут — Нефтеюганск (от перекрестка ул. Терешковой и ул. Щепетинки до переправы), Сургут — пос. Н. Федоровка, Сургут — п. Лянторский Сургутское ДРСУ-1 (бывший районный автодор) управления северных автомобильных дорог просит владельцев инженерных коммуникаций, находящихся в полосе отвода дорог, в целях обеспечения их сохранности сообщить письменно в двухнедельный срок об их местонахождении по адресу: промзона, п. Звездный, ДРСУ-1 УСАД.

### ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: начальника объединенной диспетчерской службы жилищно-коммунального хозяйства

стца города: главного бухгалтера управления городских электрических сетей ПО Сургутгазкомхоз. Обр. по адресу: ул. Маяковского, 15, тел. 2-44-76.

Всех, кому «до 16 и старше», приглашают 24 июня в 11 часов на массовый праздник, посвященный Дню молодежи, на площадь у ДК «Геолог».

В программе: театрализованное представление, выставка-продажа «Бабушкин судок», конкурс художников в стиле «Рисунок на асфальте», конкурс красоты среди домашних животных, лотерея «Счастливчик», игровая программа «Кот в мешке», танцевальная мозаика.

Хозрасчетная ремонтная база НПСО Запсибнефтегазстрой ПРОДАЕТ емкости под ГСМ объемом 25 куб. м., размером 12x2, 2x1, 0 м, по цене 7300 рублей за одну емкость. Обр.: из мастерской-704, район Зубатки, тел. 3-72-09.

Межреспубликансое научно-производственное объединение «Союз» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ автомобилистов (категория «В»). Занятия производятся с 26.06. с 18 часов по адресу: ул. Мелик-Карамова, 76, (магазин «Светлана»), вход со двора).

### СТОЛ НАХОДОК

Утерянный фотоаппарат «Зоркий» с подписью «Калембетов», прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Неф

тиков, За, кв. 3.

Нашедшего водительское удостоверение и технический паспорт на имя Бартенева Одега Кондратьевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пр. Петровский, 14, кв. 109.

**ПИСЬМО В ГАЗЕТУ**

Выражаем глубокую благодарность коллективу Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, ЦРБ и РУС, друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого Чебатурики, на Александра Владимира.

Семья Чебатуриных.

Выражаем глубокую благодарность коллективу ПРП Тюменьэнергомонт и ГРЭС-1, всем друзьям и близким, разделившим с нами тяжелую горечь утраты, оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца и деда Часова Валентина Ивановича.

Семья Часовых.

Коллективы аппарата ТПО Севтюменьавтотранс, производственно-технического комбината ЦРМ выразили глубокое соболезнование директору центральных мастерских ТПО Чебатури Геннадию Афанасьевичу по поводу преждевременной смерти его жены ЧЕБАТОВОЙ Аллы Петровны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

**НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 7-56-04, отделы: сельской жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 6-60-92, фотоиллюстрация — 7-56-07, рекламы — 2-92-51, технол. — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.**